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Для забезпечення стабільних податкових надходжень доцільно буде запровадження пода-
ткових пільг для людей які хочуть розпочати займатися підприємницькою діяльністю, адже 
малий і середній бізнес є важливою складовою економіки громади, яка забезпечує створення 
нових робочих місць, збільшення надходжень до бюджетів, що дозволяє вирішувати ряд ва-
жливих соціально-економічних проблем, стимулює розвиток конкурентоспроможності та ін-
новацій.  
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Актуальність дослідження. Сьогодні Україна несе найбільші економічні, екологічні, фі-

нансові, соціальні, а, головне — людські, неповоротні втрати у війні проти російської агресії. 
Відбувається руйнація міст, соціальної, виробничої, енергетичної та транспортної інфрастру-
ктури. В подальшому, перспективне відновлення та нове будівництво в повоєнний період 
передбачає взаємоузгодженість поточних робіт з відновлення зруйнованих господарських 
систем і довгострокових пріоритетів інноваційного розвитку України на основі смарт-
концепції [1, с. 5; 3]. 

Постановка завдання. Нове будівництво та розбудова зруйнованих населених пунктів ма-
ють ґрунтуватись на передових досягненнях світової науки та практики, ефективної урбаніс-
тичної політики та політики розбудови смарт-міст. Зазначене передбачає необхідність розро-
бки і впровадження моделі смарт-міст з комплементарним урахуванням передових 
зарубіжних практик і геополітичних, соціально-економічних, екологічних, інтелектуальних 
особливостей України. 

Виклад результатів дослідження. У загальному розумінні смарт-місто (Smart City) — це 
ефективна інтеграція фізичних, цифрових і людських систем у штучному середовищі заради 
сталого, благополучного і всебічного майбутнього для громадян. Основою концепції смарт-
міста є використання інформаційних технологій для ефективнішого функціонування інфра-
структури та відповідності потребам жителів [2, с. 86]. 



344 

Ключовими факторами успіху у становленні концепції «Smart cities» є:  
1) розгортання інфраструктури мережевих комунікацій;  
2) ефективна освіта та навчання працівників щодо використання інфраструктури ІКТ;  
3) політика та програми підтримки «цифрової демократії» шляхом подолання «цифрового 

розриву» між різними групами суспільства та досягнення «цифрової інклюзії»;  
4) створення середовища, сприятливого для інновацій і приваблення креативних людей і 

бізнесів;  
5) маркетинг «розумних» громад як вигідних місць для життя, роботи та ведення бізнесу, 

що дозволяє залучати талановитих працівників та інвестиції [7]. 
Реалізація концепції смарт-міста нерозривно пов’язана з теоретичними і практичними по-

ложеннями смарт-економіки (Smart Economy), що передбачає досягнення цілей SMART: S — 
Specific (конкретність/специфічність), M — Measurable (вимірюваність), A — Achievable (до-
сяжність), R — Relevant (релевантність/доречність), T — Time-bound (обмеженість у часі). 
Основними цілями smart-економіки є: забезпечення високих темпів економічного зростання; 
досягнення високої продуктивності праці; збільшення участі інтелектуальних працівників та 
вироблення інновацій у виробництві; формування інноваційної екосистеми; цифровізація та 
інновації виробництва; створення продуктивного бізнес-середовища; формування «зеленої» 
економіки; забезпечення соціальної стабільності тощо [5]. 

Основними складовими сучасного smart-міста є розумні: управління, інфраструктура, 
транспортне сполучення, освіта, водовідведення та водоочистка, містопланування, містобу-
дування, енергетика, охорона здоров’я, безпека (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Основні складові сучасного smart-міста  

Джерело: [1, с. 109]. 

 
Як можливий варіант розбудови смарт-міст є запропонований архітекторами США в м. 

Ірпінь, відповідно до якого місто стане «лабораторією для перебудови» [4]. 
Ірпінь є одним із перших зруйнованих і звільнених українських міст, відновлення якого 

може стати взірцевим для інших малих міст України [6]. 
Таким чином, основними пріоритетами розбудови smart-міст є: 
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− розумне місцеве самоврядування — управління для створення спільного, прозорого та 
стійкого середовища для громадян та влади міста, заснованого на електронній комунікації; 

− розумна транспортна інфраструктура — будівництво якісних доріг, мостів, транспорт-
них розв’язок світлофорів з нормальною пропускною спроможністю та на основі сучасних 
смарт-технологій; 

− розумна smart-освіта — поєднання освітнього процесу з сучасними інформаційно-
комунікаційними технологіями, що забезпечить постійний доступ до знань та безперервність 
освітнього процесу, проведення інтерактивних занять на різних інтернет-платформах або у 
модульному середовищі освітнього процесу; 

− розумне водовідведення і водоочистка — виявлення витоків, збереження та моніторинг 
якості води; впровадження технологій smart системи водопостачання та водоочистки; раціо-
нальне використання та збереження води та енергії в smart-місті; підвищення рівня обслуго-
вування мешканців smart-міста; 

− розумне містопланування — будівництво мікрорайонів, житлових комплексів, забезпе-
чених парками, соціальною, культурною, спортивною, побутовою інфраструктурою, транс-
портною розв’язкою, паркувальними місцями тощо на цифровій основі; 

− розумне містобудування — насамперед, будівництво розумних будинків; 
− розумна енергетика — енергоощадність виробництва, інфраструктури міста, зменшен-

ня рівня використання енергоресурсів жителями міста; 
− розумна система охорони здоров’я — основу становлять біотехнології та інформаційні 

технології; 
− розумна безпека — забезпечення охорони порядку та безпеки життя громадян в smart-місті. 
Висновки. Відновлення економіки України після завершення війни на новому вищому 

інноваційному рівні передбачає впровадження smart-концепції, основними складовими якої є 
розвиток smart-економіки, забезпечення ефективної smart-спеціалізації регіонів, розбудова 
smart-міст та надання якісної smart-освіти. 

У межах урбаністичної політики та концепції smart-сіті, у післявоєнній відбудові є реаль-
ний шанс покращити містопланування, соціальну, житлово-комунальну та транспортну ін-
фраструктуру, реалізувати девіз «місто — для щасливого життя». 
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